
MatteSafari Kikaren 3A Facit

Kikaren Kikaren

Till sidorna 6–9 i MatteSafari 3A

Lea växlar 10 hundralappar till femtiolappar. 
Hur många femtiolappar blir det?

 Svar: femtiolappar

Trixi har 500 kr. Tim har hälften så 
mycket. Hur mycket har Tim?  
Rita och skriv. 

Leo, Lea och Linus har 750 kr 
tillsammans. Hur mycket har Leo  
om alla har lika mycket?  
Rita och skriv.

Måla alla där svaret är 1000.

800 + 200 500 + 500 100 + 800 500 + 400

600 + 300 100 + 900 300 + 700 400 + 600

550 + 450 750 + 200 850 + 150 350 + 650

250 + 650 950 + 50 450 + 650 750 + 250

Leta upp 1000-kamrater och måla dem i samma färg.

 650 50 750 350

 250 450 150 550

 850 950

Skriv talet som fattas. 

700 + 300 = 800 +  400 + 600 = 100 + 

900 + 100 = 850 +  200 + 800 = 750 + 

Lika mycket  
på båda sidor  

om likhetstecknet!

Svar: kr

Svar: kr

Tal1

Talen på varje spår ska vara 1000 tillsammans.  
Vilka tal ska stå i de tomma rutorna?

Trixigt!

200 900

150 250

blå

röd

grön

orange

lila

10 · 2 = 20 20

250

250

300

500
50

100

100

100

100

50

50

2 3



MatteSafari Kikaren 3A Facit

Kikaren Kikaren

567

375
753

475 643 546
463

537

Rita pengarna du betalar med.

Måla alla som har 5 hundratal gula.

Måla alla som har 7 tiotal blå.

Måla alla som har 3 ental röda.

Lös sifferflätan.
  

Vågrätt Lodrätt
 2. 300 + 60 + 2 1. 500 + 30 + 4
 4. Etthundrafemtio 3. Niohundratjugoett
 6. 700 + 30 5. 4 hundratal 7 tiotal
 7. Sexhundraarton 7. 600 + 8
 9. Fyrahundraett 8. 800 + 40

.11  500 + 9 10. Trehundrafemton
   12. 3 hundratal 9 ental

Siv har två hundralappar, två femtiolappar och 
sex enkronor. Räcker hennes pengar till byxorna?

 Svar: 

I Safaribanken måste man dela upp koden 
till kassaskåpen i olika talsorter.  
Koden 489 skriver man som 400 + 80 + 9.

Hur ska Elif skriva sin kod som är 825? 

Hur skriver Vito koden 501? 

Hur delar du upp koden 290? 

1 3 5 7 8 10 12

2 6 9

4 11

Till sidorna 10–13 i MatteSafari 3A

Trixi skrev alla tiotal från 10 till 
1000 i en tabell. Så här började 
hon. På några ställen ritade hon 
en ram runt fyra tal och suddade 
sedan ut ett tal i varje ram.

De här talen ramade Trixi in. 
Skriv talen som hon suddade 
bort.

Trixigt!

10 20 30 40 50

60 70 80 90 100

110 120 130 140 150

160 170 180 190 200

240 320 580

290 370 810

340 680 860

470 730 910

5 9 4 6 1 8 3 3

3 6 2 7 3 0 4 0 1 0

4 1 5 0 8 0 5 0 9

200 + 100 + 6 = 306 Nej

(Det finns alternativa lösningar.)
800 + 20 + 5

500 + 1

200 + 90

 760

 630

 420

390

gul

gul
gul

blå

blå
röd röd

röd

100 100
100

100 500
100 50

1
1 1
1 110

10
10

1

4 5



MatteSafari Kikaren 3A Facit

Kikaren Kikaren

Var finns svaret? Måla skrinet i samma färg som skylten.

Talet efter 899 469 + 1 Ett mer än 609

Talet före 780 600 – 1 Ett mindre än 590

779 900 470 589 610 599

Oscar har 1 femhundralapp, 3 tior och 6 enkronor.
Elina har 6 hundralappar, 1 tjugolapp, 1 tia och 5 enkronor.
Habib har 6 hundralappar, 1 femtiolapp och 2 enkronor.
Ebba har 5 hundralappar, 1 femtiolapp, 2 tior och 8 enkronor.

Hur mycket har de?

Skriv K i rutan under den som har mest.
Skriv N i rutan under den som har minst.
Skriv A i rutan under den som har näst minst
Skriv B i rutan under den som har näst mest.

Elina Ebba Oscar Habib

Till sidorna 14-17 i MatteSafari 3A

Tim och Tanja har hittat på ett eget hemligt sätt att skriva tal.

Så här skriver de talet 342:   

Skriv Tims och Tanjas tal med vanliga siffror.

  

Skriv talet med Tims och Tanjas tecken.

Trixigt!

431 640

Välj 1, 10 eller 
100.

 kr  kr  kr  kr

Hur går Tanja, Trixi och Tim i labyrinten?
Tanja lägger till 1. Måla hennes väg rosa.
Trixi lägger till 10. Måla hennes väg gul.
Tim lägger till 100. Måla hans väg blå.

 318 337 320 717 367 323

317 327 319 617 357 322 917

 417 517 347 321 817 377

Hur mycket ska du minska med för att få svaret?

579 –  = 569 751 –  = 651 945 –  = 935  

579 –  = 479 751 –  = 750 945 –  = 944  

579 –  = 578 751 –  = 741 945 –  = 845  

 10 100 10

 100 1 1

 1 10 100

 B A N K

 635 578 536 652

 251 104

röd orange gul blå grön rosa

rosa

rosa rosa

rosa rosa

rosa

gul

gul

gul gul

gul

gul

blå blå blå

blåblå

blå

6 7



MatteSafari Kikaren 3A Facit

Kikaren Kikaren

Rita hur fiskedragen kan ligga i lådan så alla får plats.

Trixigt!

Till sidorna 36–37 i MatteSafari 3A

Här kan du se hur många fiskar 
Trixi fått med sina fiskedrag. 

Hur många fiskar har Trixi 
fångat med de här dragen?

 +  =   +  = 

 +  =   +  =  

 +  =   +  = 

Rita fiskedrag och räkna ut så svaret stämmer.

  +  = 14  +  = 22

36 +  = 42 77 +  = 85 59 +  = 63

67 +  = 76 85 +  = 91 48 +  = 57

Addition2 Trixi har 7 kronor kvar när hon betalat fiskekortet. 
Hur mycket pengar hade hon? 

 Svar: 

Tanja fiskar i en annan sjö. 
Där kostar fiskekortet 9 kr mer än Trixis.  
Vad kostar det?

 Svar: 

Trixi fick fyra gula och åtta silvriga fiskar.
Tanja fick fem randiga och sex gröna fiskar.  
Vem fick flest fiskar? 

 Svar: 

fiskedrag fångade fiskar

 9 fiskar

 14 fiskar

  23 fiskar

 8 fiskar

 6 fiskar

11 cm

8 cm 3 cm

6 cm 5 cm

9 cm 2 cm

= 8 cm
= 6 cm = 9 cm

= 5 cm= 3 cm= 2 cm

 9 6 15 23 8 31

 9 8 17 14 9 23

 6 14 20 23 9 32

 6 8 4

 9 6 9

 8 6 14 8

75 + 7 = 82 82 kr

75 + 9 = 84 84 kr

4 + 8 = 12 5+ 6 =11 Trixi

blå

lila blå

svart/gul

svart/gul lila

rosa grön

orange blå

8 9



MatteSafari Kikaren 3A Facit

Kikaren Kikaren

Räkna ut svaren. Det ska vara samma tal i rutor med samma färg.

18 + 18 =   + 19 =   + 29 = 

27 + 17 =   + 28 =   + 19 = 

530 + 260 =  310 + 370 =  120 + 720 = 

460 + 110 =  530 + 420 =  250 + 240 = 

Måla båtarna. 

770 = grön

780 = röd

880 = orange

890 = gul

Vad heter kaptenen på sjörövarskeppet? 
Räkna ut svaret och hitta bokstaven.

På skeppet finns 37 råttor och 28 möss.  
Hur många djur är de sammanlagt?

    Svar:  

Spejaren har lagat 16 av de trasiga repen.  
Han har 58 kvar att laga. Hur många rep är det?

    Svar:  

Kocken steker 35 pannkakor på förmiddagen och  
29 på eftermiddagen. Hur många gör han sammanlagt?

    Svar:  

3 7
+ 2 8

6 5

1 6
+ 5 8

7 4

3 5
+ 2 9

6 4

Har du räknat rätt så är tiotalen 
dubbelt så många som entalen. 

Har du räknat rätt så är tiotalen 
och entalen 10 tillsammans.  

320 + 450

210 + 570

350 + 530

750 + 140

220 + 670
640 + 140

130 + 640 420 + 460
460 + 430

350 + 430

Till sidorna 38–41 i MatteSafari 3A

Trixigt!

Alla skattkistor har samma summa. Hur mycket är värd?

=

 36 36 55 55 84

 44 44 72 72 91

790 680 840

570 950 490

15

37 + 28 = 50 + 15 = 65 65 djur K

16 + 58 = 60 + 14 = 74 74 rep L

35 + 29 = 50 + 14 = 64 64 pannkakor O

1

1

1

grön

grön

orange

orange

gul

gul

gul röd

röd

röd

10 11



MatteSafari Kikaren 3A Facit

Kikaren Kikaren

En heldag på delfinariet kostar 238 kr. 
Hur mycket kostar det för Tim och Tanja?

     Svar: 

Delfinen Blixten väger 157 kg och delfinen Orkanen 139 kg. 
Hur mycket väger de tillsammans?

     Svar: 

På förmiddagen kom 312 besökare och på eftermiddagen 179. 
Hur många kom det sammanlagt?

     

Räkna och måla. 

Mellan 500 och 550 gul

Mellan 550 och 600 röd

Mellan 600 och 650 blå

Mellan 650 och 700 grön

Här är de saker man kan få i fiskdammen.

Svar: 

Svar: 

Du fiskar upp två saker. Hur mycket är de värda tillsammans?

Svar: 

2 3 8
+ 2 3 8

4 7 6

1 5 7
+ 1 3 9

2 9 6

3 1 2
+ 1 7 9

4 9 1

314 + 263

333 + 312

484 + 213

411 + 135

405 + 184

147 + 451

407 + 242

Jag fiskar upp två saker som 
 tillsammans är värda 454 kr.  

Vilka saker kan det vara?

Jag fiskar upp två saker  
som tillsammans är värda 387 kr.  

Vilka saker kan det vara?

Till sidorna 42–47 i MatteSafari 3A

Så här många lådor med mat finns på delfinariet. Hur många är de? 

Trixigt!

Svar: 

Svar: 
258 + 129 = 300 + 70 +17 = 387

 Ubåt och badboll

135 + 319 = 400 + 40 +14 = 454

 Polisbåt och badbyxor

(Elevens eget val av två saker)

238 + 238 = 400 + 60 + 16 = 476 476 kr

157 + 139 = 200 + 80 + 16 = 296 296 kg

312 + 179 = 400 + 80 + 11 = 491

 491 besökare

17 + 9 =26

 26 lådor

1

1

1

röd grön

blå

blå
gul

röd

röd

12 13



MatteSafari Kikaren 3A Facit

Kikaren Kikaren

Till sidorna 66–69 i MatteSafari 3A

Skriv talet som fattas.

18 –  = 9  – 6 = 8 5 = 12 – 

12 –  = 7  – 9 = 4 6 = 14 – 

13 –  = 6  – 4 = 7 3 = 12 – 

Räkna och måla.

23 grön 24 gul 33 blå 34 brun

40 – 16 50 – 27 80 – 46 70 – 47

90 – 57 70 – 36 50 – 17 80 – 56

Räkna ut. Skriv sedan svaren i storleksordning i den översta rutraden. 
Skriv bokstaven i rutan under. Läs ordet du fick. Ringa in rätt bild.

41 – 13 =  N 

54 – 27 =  E

87 – 38 =  M 

75 – 29 =  A

62 – 26 =  K 

63 – 38 =  B

Subtraktion3 Björn och Ulle fiskade 72 mörtar tillsammans.
Björn fick 47 stycken. Hur många fick Ulle?

Svar: 

Tilde har samlat 84 nötter och Hans 68.
Hur många fler nötter har Tilde samlat?

Svar: 

Mamma Svea behöver 95 nypon till en soppa.
Hon har plockat 56 nypon och ber Allan att plocka resten.
Hur många plockar Allan?

Svar: 

25

Trixi har de här korgarna med ägg. Hon tappade en av korgarna så alla 
ägg i korgen gick sönder. Då hade hon 35 hela ägg kvar.  
Vilken korg tappade Trixi? Ringa in.

Trixigt!

9 14 7

5 13 8

7 11 9

28

27

49

46

36

25

 27 28 36 46 49

 B E N K A M

72 – 47 = 25

 25 mörtar

84 – 68 = 16

 16 nötter

95 – 56 = 39

 39 nypon

gul

gulblå blå

brun

brun

grön grön

14 15



MatteSafari Kikaren 3A Facit

Kikaren Kikaren

Måla de som tillsammans blir 100 i samma färg.

400 – 260 =  500 – 310 = 

300 – 120 =  800 – 440 = 

500 – 290 =  700 – 580 = 

600 – 130 =  900 – 650 = 

Räkna ut. Skriv rätt bokstav i rutan.

400 – 268 =   

200 – 143 =   

500 – 276 =   

800 – 425 =   

600 – 254 =   

700 – 582 =   

900 – 637 =   

Lovisa vill simma 300 m.
När hon har simmat 183 m tappar hon simglasögonen.
Hur långt har hon kvar att simma?

    Svar: 

Love tänker åka ett varv runt skridskobanan. 
Ett varv är 400 m långt. När han åkt 261 m måste han  
snöra om skridskorna. Hur många meter har han kvar?

    Svar: 

Bure åker ett skidspår som är 900 m långt.
Han ramlar när han åkt 327 m.
Hur många meter fattas till målet?

    Svar: 

57 I

118 G

132 P

224 L

263 E

346 Å

375 B

73
64

19 45

68

81

55 27

32
36

Till sidorna 70–72 i MatteSafari 3A

Hedda och Volmar har 500 kr tillsammans.
Hedda köper en flöjt för 125 kr.
Volmar köper en trumma som kostar dubbelt så mycket.
Hur mycket har de kvar?

Svar: 

Trixigt!

140 190

180 360

210 120

470 250

132

57

224

375

346

118

263

 P

 I

 L

 B

Å

 G

 E

300 – 183 = 117 117 m

400 – 261 = 139 139 m

900 – 327 = 573 573 m

125 + 125 + 125 = 375

500 – 375 = 125

 125 kr

blå

rödgul

lila

grön

16 17
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Skriv talet som fattas.

58 –  = 49 74 –  = 68 57 –  = 48

93 –  = 86 35 –  = 26 61 –  = 56

42 –  = 34 86 –  = 78 92 –  = 88

Dra streck till tankebubblan och sedan till svaret.

64 – 29 = 64 – 20 – 7 =

75 – 37 = 75 – 30 – 9 =

64 – 27 = 64 – 20 – 9 =

75 – 39 = 75 – 30 – 7 =

64 – 26 = 75 – 30 – 8 =

75 – 38 = 64 – 20 – 6 =

Siv har ett rep som är 73 cm och ett som är 46 cm.
Hur stor är skillnaden i längd mellan repen?

Svar: 

I hönshuset finns 53 hönor. 34 av dem sitter 
och sover. Hur många är vakna?

Svar: 

Tor och Eva skjuter med pil och båge.
Tor fick 37 poäng och Eva 64 poäng.
Hur stor är skillnaden i poäng?

 Svar: 

Ulles mamma är 38 år och hennes mormor 62 år.
Hur gammal var mormor när Ulles mamma föddes?

 Svar:  

35

36

37

38

Till sidorna 73–75 i MatteSafari 3A

I stenåldersbyn finns 36 grisar och hälften så många getter.
Valle flyttar alla grisar utom 8 och alla getter utom 4 till en beteshage.
Hur många djur flyttar han?

Svar: 

Hur många djur stannar hemma i byn?

Svar: 

Trixigt!

9 6 9

7 9 5

8 8 4

73 – 46 = 27

 27 m

53 – 34 = 19

 19 hönor

64 – 37 = 27 27 poäng

62 – 38 = 24 24 år

t.ex. 36 – 8 = 28 18 – 4 = 14 28 + 14 = 42

 42 djur

8 + 4 = 12

 12 djur

(Uppgiften kan lösas på flera sätt.)

18 19
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Till sidorna 94–97 i MatteSafari 3A

Dra streck till svaret.

 5 · 3 3 · 4 3 · 6 9 · 3 7 · 3 3 · 8

 12 15 18 21 24 27

 3 · 5 6 · 3 4 · 3 8 · 3 3 · 9 3 · 7

Var finns skattkistan?
Skriv talet som fattas. Skriv talets bokstav i rutan.

18 =  · 3  21= 3 ·  

12 =  · 3  6 =  · 3 

3 =  · 3  24 = 3 ·  

21 =  · 3  24 =  · 3 

27 =  · 3  30 = 3 ·  

9 = 3 ·   15 =  · 3 

18 = 3 ·   27 = 3 ·  

Multiplikation och division4 På vinden står åtta dammiga kistor. I varje kista bor tre spindlar. 
Hur många spindlar är det tillsammans?

    Svar: 

Jim putsar tre fönster i slottstornet. Varje fönster har nio glasrutor. 
Hur många glasrutor måste han putsa?

    Svar: 

Skriv en egen textuppgift till 3 · 4. Räkna ut svaret.

 Svar:

1 Ö

2 Ä

3 T

4 P

5 R

6 S

7 K

8 L

9 E

10 A

Carpi är 3 gånger så lång som Scorpi.
Buthus är 7 gånger så lång som Tanus.
Pati är 6 gånger så lång som Tanus.
Klois är 5 gånger så lång om Tanus.

Vilka är lika långa?  och 

Vem är 3 cm längre än Klois? 

Vem är 6 cm kortare än Buthus? 

Trixigt!

 6

 4

1

 7

 9

 3

 6

 7

 2

 8

 8

 10

 5

 9

 S

 P

 Ö

 K

 E

 T

 S

 K

Ä

 L

 L

 A

 R

 E

8 · 3 = 24 24 spindlar

3 · 9 = 27 27 glasrutor

Buthus Carpi

 Pati

 Klois

(Elevens egen textuppgift till 3 · 4)

12 (enhet)

20 21
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Hjälp spindeln att laga nätet. 
Dra streck i rätt ordning 
mellan svaren i fyrans tabell. 
Några prickar blir över. 

8 · 4 =  7 · 4 =  9 · 4 = 

5 ·  = 20 3 ·  = 12 6 ·  = 24

 · 4 = 16  · 4 = 8  · 4 = 40

Skriv en multiplikation som hör till svaret.

 16 24 4

 ·   ·   · 

 8 12 32

 ·   ·   · 

 40 28 36 20

 ·   ·   ·   · 

Tanja, Tim och Trixi har fyra spökdräkter var. 
Hur många har de tillsammans?

 Svar: 

En spindel har som du vet åtta ben. 
Hur många skor måste spindelmamman 
köpa till sina fyra barn?

 Svar: 

Jim har bakat nio tårtor till spökfesten. 
Varje tårta räcker till fyra spöken. 
Hur många spöken räcker tårtorna till?

 Svar: 

Till sidorna 98–101 i MatteSafari 3A

Spökis har målat en tavla med fladdermöss. 
De flyger i tre rader med åtta i varje rad. 
Suckis har också målat en tavla med lika många fladdermöss. 
På Suckis tavla flyger de i fyra rader. 
Hur många är de i varje rad?

Svar: 

Trixigt!

 32 28 36

 4 4 4

 4 2 10

 4 4 6 4 1 4

 2 4 3 4 8 4

 10 4 7 4 9 4 5 4
(Det finns flera lösningar.)

3 · 4 = 12 12 spökdräkter

4 · 8 = 32 32 skor

9 · 4 = 36 36 spöken

3 · 8 = 24

24 = 4 · 6

 6 fladdermöss

22 23
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Räkna ut och måla.

   9 __ 
3

     16 ___ 
4

     8 __ 
4

     30 ___ 
3

  

   20 ___ 
4

     3 __ 
3

     32 ___ 
4

     24 ___ 
3

  

   12 ___ 
3

     18 ___ 
3

     12 ___ 
4

     36 ___ 
4

  

   21 ___ 
3

     24 ___ 
4

     15 ___ 
3

     4 __ 
4

  

   28 ___ 
4

     6 __ 
3

     40 ___ 
4

     27 ___ 
3

  

Skriv ett tal i kulan så att svaret stämmer.

  9 ___    =3    ___ 
4

   = 5   21 ___    = 7

  24 ___    = 6    ___ 
4

   = 9    ___ 
3

   = 8

Skriv egna tal i rutorna så att svaret stämmer.

   ____    = 5    ____    = 8    ____    = 7    ____    = 4

Tim, Tanja och Trixi har många 
tärningar. Tim lägger några tärningar  
så de visar 12 prickar tillsammans. 
Alla tärningarna visar lika många prickar.
Hur kan Tim ha lagt tärningarna? Rita.

Tanja lägger några tärningar på ett 
annat sätt så de också visar 12 prickar.  
Det är lika många prickar på varje tärning.
Hur kan Tanja ha lagt tärningarna? Rita.

Trixi kommer på ett sätt till 
att få sammanlagt 12 prickar.
Rita Trixis tärningar.

1 röd

2 blå

3 grön

4 lila

5 gul

6 röd

7 blå

8 grön

9 lila

10 gul

Till sidorna 102–105 i MatteSafari 3A

Suckis har 20 spökkolor. Han äter upp en fjärdedel av dem.
Spökis har 21 spökkolor. Han äter upp en tredjedel av sina kolor.

Vem äter flest kolor? Svar: 

Vem har flest kolor kvar? Svar: 

Trixigt!
20

36 24

3

(Elevens egna förslag)

3

4

Spökis

Suckis

t.ex.

t.ex.

eller

grön

grön grön

lila

lila grönröd lila

blå

blå

blå blå gul lila

röd rödgul

gul

gul röd

24 25
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5 · 4

20 – 4

Till sidorna 124–125 i MatteSafari 3A

Skriv rätt tecken.

 21        3 = 7 4        4 = 16 21        7 = 14

 7        6 = 42 36        27 = 9 4        4 = 8

 18        3 = 6 27        3 = 9 18        4 = 22

 9        4 = 36 6        3 = 3 8        9 = 17

Läs och dra streck till rätt skylt.

Använd talen i mitten. Skriv dem på rätt plats.

24 –  =   ·  = 24

  24 ____    =   +  = 24

De fyra räknesätten5 Läs uppgiften. Dra streck till skylten som visar hur du ska räkna.

Alice har 20 kr. Hur många kort  
kan hon köpa om ett kostar 4 kr?

Lucas såg 5 honor och 4 hanar.  
Hur många var de sammanlagt?

På djungelturen åker 4 personer i varje jeep.  
Hur många deltar om det är 5 fulla jeepar?

Alice såg 5 lejon men Lucas såg bara 4.  
Hur många fler såg Alice?

Lucas har 20 hattar i bilen. Han lånar ut 4.  
Hur många finns kvar?

Skriv en egen uppgift och dra streck till rätt skylt.

4 6 

18 

Det bor 8 myror i burken.  
Det flyttar in 3 till.  
Hur många blir de då?

Trixi har 3 stora och  
8 små myror. Hur  
många myror har hon?

Tim har 8 myror.  
Han tappar bort 3.  
Hur många har han då?

Tanja har 8 myror och Tim 
3. Hur många fler har Tanja?

Tanja har 8 myror.  
Trixi har 3 myror färre. 
Hur många har Trixi?

5 – 4

  
20

 __ 4  

5 + 4

Ringa in bladet med största svaret.

Trixigt!

1 + 2 + 3

1 + 23

  12 ___ 3  
12 — 3

12 · 31 · 23

÷ · –

 · – +

÷ ÷ +

 · – +

(Elevens eget val)

  6  18 6 4

   4   18 6
 6

(24 – 18 = 6) (4 · 6 = 24)

(6 + 18 = 24)
(  
24

 ___ 
4

   = 6)

När 8 myror har rymt finns det 3 
kvar. Hur många fanns från början?

26 27
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Skriv räknesättet och bokstaven. Räkna ut. 

En jeep har 4 däck. Hur många däck har 8 jeepar?

Räknesätt:  

    Svar: 

Apan svingar sig i 12 lianer. Trixi svingar sig i 9.  
Hur många fler lianer tog apan?

Räknesätt:  

    Svar: 

Apan har 7 bananer i handen och 9 i svansen.  
Hur många bananer är det?

Räknesätt:  

    Svar: 

Det finns 30 liter bensin. Alla 3 jeeparna får  
lika mycket bensin. Hur mycket får varje jeep?

Räknesätt:  

    Svar: 

Läs bokstäverna neråt. Vilket blev ordet? 
 

Elefanten bär två stockar i snabeln. En väger 60 kg och en 30 kg. 
Hur mycket väger de tillsammans?

    Svar: 

Det bor 14 elefanter här. Idag ser Trixi bara 7.  
Hur många gömmer sig?

    Svar: 

En spindel har 8 ben. Hur många ben har 3 spindlar?

    Svar: 

Trixi har sammanlagt 16 spindlar i fyra håvar.  
Det är lika många i varje.  
Hur många spindlar finns i varje håv?

    Svar: 

addition A

division N

subtraktion I

multiplikation L

Till sidorna 126–127 i MatteSafari 3A

Skriv rätt namn  
vid rätt rum på hotellet.

Amy har högsta numret.  

Dina bor fyra nummer från Amy. 

Bea bor till vänster om Amy.

Clara har ett lägre nummer  
än Bea.

Trixigt!

 multiplikation L

8 · 4 = 32 32 däck

 subtraktion I

12 – 9 = 3 3 lianer

 addition A

7 + 9 = 16 16 bananer

 division N

 10 liter  30 ___ 3   = 10

L IAN

60 + 30 = 90 90 kg

14 – 7 = 7 7 elefanter

3 · 8 = 24 24 ben

Clara Dina Bea Amy

 4 spindlar  16 __ 4   = 4
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MatteSafari Kikaren 3A Facit

Kikaren Kikaren

Du köper en sak och betalar med 200 kr. Du får 63 kr tillbaka. 
Hur mycket kostade saken?

    Svar: 

Du köper 4 glassar för 9 kr styck. 
Hur mycket ska du betala?

    Svar: 

Det finns 4 fack med 10 kr i varje. 
Hur mycket pengar är det?

    Svar: 

Det kostar 15 kr att köpa 3 plåster. 
Hur mycket kostar ett plåster?

    Svar: 

Du betalar 27 kr för tre likadana saker. 
Rita av de tre sakerna och räkna ut  
vad en sak kostar. 

 

Du köper 4 likadana askar med lika 
många saker i varje. Rita vad som  
finns i asken och räkna ut hur många  
saker det finns i 4 askar.

 

Rita två saker du vill köpa. Räkna ut vad de kostar tillsammans.

        Svar: 

Du betalar med två sedlar. Rita vilka och räkna ut hur mycket 
du ska få tillbaka.

        Svar: 

Svar: saker

Svar: kr

Till sidorna 128–129 i MatteSafari 3A

Lucas djungeltur har tre jeepar.  
En röd, en gul och en svart.  
De åker alltid på rad.  
Rita sex olika sätt de kan köra på.

Trixigt!

Bestäm färgen på 
första bilen. På hur 
många sätt kan de 
köra då? Sen tar du 
en ny färg på första 

bilen.

200 – 63 = 137 137 kr

4 · 9 = 36 36 kr

4 · 10 = 40 40 kr

 5 kr

9

(Elevens eget val)

(Elevens eget val)

(Elevens eget val)

röd

gul

svart

svart

röd

gul

gul

röd

röd

gul

svart

svart

svart

svart

gul

röd

gul

röd

  27 __ 3   = 9

  15 __ 3   = 5
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